
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO INSTITUTO DE GEOGRAFIA,
DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE

Aos  15 (quinze) dias do mês de  agosto de 2024, a partir das 09 horas, no Auditório do IGDEMA,

presentes  os  professores:  Antônio Alfredo  Teles  de  Carvalho,  Avelar  Araujo  Santos  Junior,  Jório

Bezerra Cabral Júnior, Diogo Cavalcanti Galvão, Gilcileide Rodrigues da Silva, Kinsey Santos Pinto,

Kleython  de  Araujo  Monteiro,  Luciane  Maranha  de  Oliveira  Marisco,  Melchior  Carlos  do

Nascimento,  Nivaneide Alves de Melo Falcão,  e o representante técnico-administrativo Washington

Narciso Gonçalves Gaia, realizou-se a Reunião Ordinária do Conselho do IGDEMA referente ao mês

de agosto de 2024. Em tempo, os professores Domingos Sávio Corrêa e a representante discente do

Mestrado em Geografia Kallyne Teixeira Santos justificaram o não comparecimento a esta reunião.

Ato  contínuo,  os  trabalhos  foram iniciados a  partir  da  Leitura  e  aprovação da  ata da  reunião

anterior,  datada de  18 de  julho de 2024.  Logo,  após apreciação,  a referida ata  foi aprovada por

unanimidade. No ponto de pauta seguinte:  Aprovações Ad Referendum,  a Diretora do IGDEMA

apresentou  o  Projeto  de  Extensão  EducAPA:  mapeamento  participativo  em  áreas  protegidas  de

Alagoas,  coordenado pela Profa.  Dra.  Simone Affonso da Silva.  Logo, em deliberação,  a referida

aprovação Ad Referendum do período foi homologada por unanimidade. No ponto de pauta seguinte:

Afastamentos, a Diretora do IGDEMA apresentou a seguinte solicitação de afastamento: Profa. Dra.

Simone Affonso  da  Silva solicita  afastamento no período de  03 a  07 de  setembro de  2024 para

participar do Encontro Nacional de Práticas de Ensino em Geografia, com apresentação de trabalho, a

ser  realizado  em  São  Paulo/SP.  Em  deliberação,  o  Conselho  do  IGDEMA  aprovou  a  referida

solicitação de afastamento.  Sobre a Coordenação de Pesquisa, com a palavra o Prof.  Dr.  Diogo

Cavalcanti  Galvão,  coordenador,  informou  sobre  o  cronograma  do  PIBIC.  Além  disso,  também

comunicou sobre a organização da Semageo, o qual está coordenando juntamente com a Profa. Dra.

Gilcileide Rodrigues da Silva. Os representantes do DAGEO foram convidados para a reunião de

organização do evento, mas não compareceram. Sobre o Mestrado em Geografia,  com a palavra o

Prof. Dr. Antônio Alfredo Teles de Carvalho, coordenador, informou sobre o início do semestre letivo

de 2024.2 no último dia 12 de agosto. As qualificações da turma de 2023 iniciam no próximo dia 20

de agosto. Na segunda semana de novembro de 2024 será realizado o Seminário em comemoração aos

10 anos do PPGG com uma Jornada de Pesquisa. Sobre as bolsas Fapeal, o PPGG recebeu mais uma

bolsa no período,  totalizando 4(quatro).  Passando para a  Coordenação de  Extensão,  o Prof.  Dr.

Avelar Araujo Santos Junior, coordenador, informou sobre o fluxo aberto de projetos no SIGAA.

Sobre a  Monitoria,  o  Prof.  Avelar  relatou algumas dificuldades  de  operação no SIGAA.  Sobre a

Coordenação do Curso de Geografia Licenciatura,  a Profa.  Dra.  Luciane Maranha de Oliveira

Marisco, coordenadora, informou sobre a finalização do preenchimento da plataforma do INEP, acerca

da renovação do reconhecimento do curso. A visita in loco será realizada de forma virtual no período

de 16 a 18 de outubro de 2024. Sobre o ENADE, as inscrições foram encerradas no dia 09 de agosto

para ingressantes e concluintes. A plataforma estará aberta até o dia 31 de agosto para ajustes. Nos

próximos  anos  o  ENADE  terá  atividade  prática  de  regência.  No  ponto  de  pauta  seguinte:

Coordenação do  Curso  de  Geografia  Licenciatura  EAD,  com o uso  da  palavra  a  Profa.  Dra.

Gilcileide Rodrigues da Silva, coordenadora, comunicou que o calendário de 2024.1 está finalizado. O

semestre letivo de 2024.2 terá início em setembro e os professores já estão confirmados. Existem
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apenas alguns problemas com a oferta das disciplinas pedagógicas. A novidade deste período é que a

disciplina de Libras será ministrada pela primeira vez por um professor surdo. Sobre o ENADE, o

Curso de Geografia Licenciatura EAD também vai participar. Ainda com a palavra, a Profa. Gilcileide

informou  sobre  as  novas  diretrizes  curriculares  que  resultou  no  aumento  da  carga  horária  das

disciplinas pedagógicas. Além disso, o Estágio Supervisionado passará a ser realizado no 1º período

de  curso  de  todas  as  licenciaturas.  Passando  para  a  Coordenação  do  Curso  de  Geografia

Bacharelado,  com a palavra o Prof. Dr.  Jório Bezerra Cabral Júnior,  vice-coordenador, informou

sobre a última reunião do Fórum dos Colegiados e sobre as discussões acerca de unir as 2(duas)

entradas semestrais (2025.1 e 2025.2) para uma única entrada para poder regularizar o Calendário

Acadêmico. Na tarde de hoje, dia 15/08, haverá uma reunião  entre a PROGRAD e as Direções das

Unidades Acadêmicas para apresentação de propostas. Em seguida, não houve Informes do Diretório

Acadêmico  Estudantil.  Ato  Contínuo,  a  Diretora  do  IGDEMA  apresentou  o  Processo  nº

23065.021264/2024-23, da 2ª avaliação do Estágio Probatório Docente do Prof. Dr. Diogo Cavalcanti

Galvão. O referido processo será enviado à Comissão para proceder com os encaminhamentos. Em

seguida,  a Diretora do IGDEMA solicitou a manifestação de interessados para a  constituição das

comissões de avaliação dos gestores docente do IGDEMA. Em resposta, o Prof. Alfredo colocou-se à

disposição para participar.  Em  Outros Informes,  o Prof. Jório, com a palavra, comunicou sobre o

interesse do Magnífico Reitor, Prof. Josealdo Tonholo, para que a UFAL possa discutir a questão das

mudanças climáticas. Para tanto, foi constituída um comitê interdisciplinar para agregar forças entre os

pesquisadores para tomada de decisão do ponto de vista acadêmico e realização de diagnósticos. Na

quarta-feira da semana passada houve a 1ª reunião, mas a comissão poderá ser ampliada. A ideia é

aprovar projetos dessa temática com financiamento da iniciativa privada para captação de recursos

para a UFAL. Nova reunião será feita. Ainda com a palavra, o Prof. Jório comunicou sobre a sua

participação como coorientador  de  doutorando da UFPB e  sobre  a  participação  no  20º  Simpósio

Brasileiro de Geografia Física Aplicada. Dando continuidade, com a palavra, o Prof. Dr. Kleython de

Araujo Monteiro, vice-diretor, comunicou que a comissão designada para proceder com a organização

do Processo de Escolha dos Novos Colegiados dos Cursos de Graduação do IGDEMA, biênio 2024-

2026, em breve fará divulgação das orientações. Ainda com a palavra, o Prof. Kleython comunicou

sobre a realização de reunião no último dia 13 de agosto com todos os coordenadores para discussão

sobre  a  construção  do  PDU do  IGDEMA. Para  tanto,  será  necessária  a  atuação  coletiva  entre  a

comunidade  acadêmica  do  IGDEMA  para  o  levantamento  de  informações  e  elaboração  do

Planejamento  Estratégico  da  Unidade.  No  próximo  dia  10  de  setembro  haverá  uma  visita  da

PROGINST ao IGDEMA para mais orientações sobre o processo. Em seguida, os coordenadores do

GEECULT comunicaram que no próximo dia 20 de agosto receberão no período da manhã a visita de

meninas do Centro de Ressocialização, através da Secretaria de Segurança Pública, para conhecer as

instalações da Universidade. E, para concluir, no próximo dia 23 de setembro no horário da noite

haverá  uma Palestra  no  Auditório  da  Reitoria  com o  Presidente  do  IBGE.  Logo,  é  importante  a

presença de toda a comunidade acadêmica do IGDEMA nesse evento. Também, no período de 14 a 20

de  outubro  de  2024  será  realizado  o  SINPETE (Semana  institucional  de  pesquisa,  tecnologia  e
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inovação na educação básica) e haverá um espaço para a Geografia na arena em frente à Reitoria. E,

nada mais havendo a tratar, foram encerrados os trabalhos, que para constar, eu, Washington Narciso

Gonçalves Gaia, Assistente Administrativo, lavrei a presente Ata, que vai datada e assinada por mim e

pelos demais presentes.

     Maceió-AL, 15 de agosto de 2024.
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